

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 21 (7113)

СРЕДА

27

ЯНВАРЯ

1943 г.

ЦЕНА 10 КОП.

ВСЕ ЛИ Я СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

Так проверяет себя советский человек с глазу на глаз с веподкупной своейностью:

— Что я сделал сегодня для победы?

Чтима радиостанции вести с поля боя за освобождение родной земли от гитлеровских разбойников, тем строю же в себе советский патриот. Чем успешнее и стремительнее развиваются ваши наступательные операции на фронте, тем взыскательней и требовательней мы ко всей работе в тылу.

С неуклонной решимостью поднялся советский народ на защиту священных рубежей своей отчизны. Вся страна, ставшая единым вооруженным лагерем, знает одно заповедь: все силы — фронту, все достопримечательности — на разгром ненавистного врага!

Четверть века под советским солнцем рос и мужал наш народ. В беззаботном труде закалилось новое человеческое общество, спасанное боевым союзом рабочих, крестьян и интеллигентов, кровью богатством, нерушимой дружбой народов.

Перед советским человеком родина открыла сверкающие горизонты культуры и прогресса, науки и искусства, творческого труда на всех поприщах созидательной деятельности.

Правда и обязанности гражданина на советской земле, воплощенные в жизни и записанные в Стalinской Конституции, вошли в плоть и кровь всех поколений. Тем уверенно звучала всегда боевая перекличка верных сынов отчизны: «Служу трудовому народу!»

Чувство сыновнего долга, величайшей ответственности перед матерью-родной всегда было таким же достоянием патриотов, как и сознание своих прав гражданства, хозяина своей большой страны и своей большей судьбы.

Любовь к родине и ненависть к врагу, вера в правоту своего святого дела рождают в советских людях внутреннее творческое бесконечество, звучащее в великих трудах подвигом на помощь фронту. Никогда не померкнет слава нароха, который, по словам древнего летописца, «в любви, в совете и в седине» пошел на защиту родины.

Будущее нашей великой страны — в верных руках советского воина и мастера. Воинская доблесть и мужество бойцов на фронте, мастерство и самоотверженность трудающихя в тылу — в землях, у домов, мартинов и стаканов решают судьбу гигантской битвы, развернувшейся на протяжении от Ледового океана до низовьев Боли. Наша страна воюет и работает, воюет и строит. Новые дома на Урале и новые линии метрополитена в Москве вспыхнули летопись отечественной войны, где славные победы советского человека, осуществлявшего в самые трогательные дни своей истории столь смелые творческие подвиги.

Простые люди, прежде мало заметные, обрели новые черты стахановцев военного времени. Это особое пламя любви с огнем крепости. Только в дни войны особенно ясно стало, что из способов свободного человека на свободной земле, Новаторство, инициатива, дерзание, ардовая смекала и техническая культура соединяются в стахановском времени с безграничной самоотверженностью, готовностью отдать родине каплю за каплю всю свою кровь. Только за время войны зерновые металлы в невыбывших эмпах освоили 50 новых мировых рекордов. В десять раз увеличилась на Урале добыча марганца. В обычных мартенов плавят сталеплавильные стали, требующие плавки в электропечах. В лютые морозы, в горячую пургу на Шадринских стroyках возводятся в течение недели заводы, которые прежде строились годами.

На другом конце страны колхозы Ленинградской области в Фронтовой обстановке, в огне героических боев с врагом, блокировавшим город Ленина, из землях, только что осво-

ленных, вырастили на деревнях пшеничные поля, из которых выросли 350 тысяч рублей, агромный ущерб нанесен торфовой сети.

Пусть каждый проверит себя, как он помогает фронту!

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция всей душой поддерживают эти мысли и чувства наших братьев фронтовиков.

— Что я сделал сегодня для фронта? Все ли я сделал, что мог? — спрашивает себя советский человек и с сурьмой взмывающей требует: надо еще больше, еще лучше, еще быстрее! Больше руды, больше угли, большие стали и хлеба, пшеница и винтовок, танков и самолетов! Это смерть Гитлеру! Это солдаты нашей победы!

(Передовая «Правды» за 25 января).

В освобожденных районах восстанавливается торговая сеть

В районах Стalingрадской области, которые были временно оккупированы немцами, огромный ущерб нанесен торфовой сети.

Сейчас полным ходом идут восстановительные работы. В прошлом месяце населению освобожденных районов было завезено промышлен-

ных товаров и продовольствия на 350 тысяч рублей. Теперь отправляются товары более чем на миллионы рублей, в том числе обувь, одежда, соль, мыло, спички, табак, много продуктов питания.

25 января (ТАСС).

27 ЯНВАРЯ
1943 г.
ЦЕНА 10 КОП.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ВОРОНЕЖ.

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, огрошили части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, достигло до 75.000 солдат и офицеров.

СССР ИНФОРМБЮРО.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

▽ ▽

ЗАБОТА КОЛХОЗНИКОВ ОБ ЭВАКУИРОВАННЫХ ДЕТЯХ

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Полигон-лес», Головинского района, создали специальный фонд для оказания помощи эвакуированным детям. Уже поступило 50 ты с рублем. Всех колхозников зовут сюда плачев гектаров урожая с которых также подает детям.

Помимо этого, колхоз берет на воспитание 25 ребят, оторванных родителями. Для них отводится одна из лучших домов. Открыты мастерские, где ребята будут обучаться ремеслам. Многие колхозники изъявили желание взять детей в свои семьи.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся Таджикистана готовят подарки фронтовикам: 25 головные Красной Армии. Колхозники Станицы Бадакшанской области уже собрали и скоптико-валеные продовольственные пункты. Члены сельхозартели «Оводы занзи», Дюмбийского района, пригнали 50 голов мелкого рогатого скота и привезли около тонны зерна.

Из Кулябской области отправляют на фронт 4 автомата с маслом, маслом, сухими фруктами и другими сельскохозяйственными продуктами.

КИНОРЕПОРТАЖ С ФРОНТОВ НАСТУПЛЕНИЯ

Центральная студия кинохроники закончила очередной номер «Советского журнала», посвященный репортажу с фронта отечественной войны. За него Несколько тысяч метров кинопленки, и журнал вошел в залы, расставшие бывшие операции в районе среднего Дона и на Северном Кавказе. Операторы засняли наступление В. Гущара частями Красной Армии, горы групп гитлерцев, которых уничтожили саперы. Немцы отступили, усилив железнодорожную охрану. Спустя несколько дней советские патрули на этом же участке организовали крушение англо-германской паровоза с горючим, уничтожения паровозов и 8 цистерн. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

◆ В районе Стalingрада на поле под обширной землянкой саперная группа 10 рот 578 полка 305 гвардейской пехотной дивизии. Ниже публикуются выдержки из этой записной книжки: «...столица на пошее — не знаем, что делать дальше. И ужасно голоден и не могу получить никакие ложки супа. Добрались до деревушки. Здесь известное стадоподворье... С трудом разыскал свою роту и почек в хлеву. Ужасно замерз. У меня укрытие все мое измучило... Опять марш в опять беды. Ездили, наступали на участках фронтов, обороны и истощения немцев, захваченных или сдавшихся в плен.

Кинооператорам удалось заснять занятие Алагира, уничтожение заслонов противника на подступах к городу, полузащищенной окраине.

ВОЕНЕРИЗИРОВАННЫЕ ГОНКИ ЛЫЖНИКОВ

МОСКВА. В Сокольническом парке кукурузы и стадионе 23 января было большое спортивное соревнование 300 саперов-лыжников с винтовками, противотанковыми гранатами, винтовками на старт первом в 1943 году военизированной гвардии. Лучшее время показало для гвардии из 1200 саперов-лыжников, который прошел дистанцию за 39 минут. На 35 секунду быстрее от него членом СССР Дорогашин, третьим был членом Москвы Ульманов. Среди женщин в гонках на 2 километров победу одержала представительница общества «Зенит» Мария Почтова. Не хватило отстава от ее спартера Валентина Басуаны. Соревнование показало хорошую лыжную подготовку и физическую выносливость спортивной молодежи столицы. (ТАСС).

На строительство базовой техники для Красной Армии

★

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Активное участие в сборе средств на оснащение Красной Армии боевой техникой принимают бойцы и начальствующий состав управления пожарной охраны города. Они собрали из постройки склады самолетов «Феликс Дзержинский» 19.585 руб., из них более 9 тысяч руб. внесено наличными деньгами. Крупные взносы сделали тт. Никитин, который внес 1.500 руб., боец Никитин — 500 руб., Баранов — 400 руб., Иванов и Дубовик внесли по 300 руб. каждый.

Взносы

трудящихся

* Крупные взносы на постройку авиаэсдениния сделали руководители завода, где директором тт. Замский, А. М. Певзнер внес 1200 руб., Н. М. Замский — 1000 руб., И. И. Лучин — 800 руб.

* Работники детских садов № 18 собрали внесли на постройку авиаэсдениния 4255 рублей. З. Я. Янин — 2. Соробогатова внесла 700 руб., сестры-воспитательницы Буча, Семёнова, Кварцалова, Барандин — 200 руб.

* Сотрудники аптеки № 51 внесли на строительство авиаэсдениния 1630 руб.

* Молодые рабочие комбината имени инженера Зоринкина Жана Наурина, Сережа Турчинова, Вася Морозов, Миша Красавин, Петя Соболев, Матя Мурашкин и Боря Соболев внесли из личных сбережений по 50 руб. на строительство подводной лодки «Юрьевский комсомолец».

Зверства гитлеровцев в селе Екатериновка

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 января. (Спец. корр. ТАСС). Перед началом акта о немецких зверствах в селе Екатериновка, Лискинского района, Воронежской области, подписанный Екатериной Ковалевой, Сафоновым, Прохоровым, Еленой Слемаковой и еще одиннадцатью жителями этой деревни.

В первый же день прихода оккупантов в деревню было объявлено, что за каждого немца, убитого в районе села, будут расстреляны 100 крестьян. Население гитлеровцы выгнали из хат и загнали в землянки и сараи. Каждому жителю деревни был выдан номер. Утром восьмого января из хат и сараев были выгнаны 100 крестьян. Всех уничтожено до 400 вражескими солдатами и офицерами. Подбито 20 и захвачено 7 противотанковых орудий. Взято 200 автомашин, 8 паровозов, большое количество вагонов и другие трофеи. Взято в плен 300 солдат и офицеров.

◆ Войска Воронежского фронта продолжают наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Все контратаки немцев отбились. На сутки. Немцы восстановили разрушенное полотно и усилили железнодорожную охрану. Спустя несколько дней советские патрули на этом же участке организовали крушение англо-германской паровоза с горючим, уничтожения паровозов и 8 цистерн. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

◆ На Юго-Западном фронте советские войска продолжают наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Все контратаки немцев отбились. На сутки. Немцы восстановили разрушенное полотно и усилили железнодорожную охрану. Спустя несколько дней советские патрули на этом же участке организовали крушение англо-германской паровоза с горючим, уничтожения паровозов и 8 цистерн. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

◆ Войска Закавказского фронта с боем продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожен гарнизон противника в крупном населенном пункте. Взято в плен до 2.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 250 автомашин, 300 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке советские части заняли важным узлом сопротивления противника. Захвачены 3 танка, 20 орудий и другие трофеи.

◆ Войска Закавказского фронта с боем продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть разгромила немецкий противотанковый дивизион. Подбито 20 и захвачено 7 противотанковых орудий. Взято 80 танков и тягачей. На другом участке наши части отбили контратаки танков и пехоты противника. Взято в плен 200 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и ценные документы.

◆ Группа партизан отряда, действующего в Екатериновке, в селе Екатериновка

народа гитлеровцы зверски избили Анастасия Иванову Мошениким и пытались изнасиловать в избе большую колхозницу Акулину Даниловну Ромасеву. Увидев, что большая ее семья, бандит избил Мошениким и сбежал из ее верхом, заставил ее отвезти к себе домой.

Накануне вступления в село Красногорск народ гитлеровцы зверски избили Анастасия Иванову Мошениким и пытались изнасиловать в избе большую колхозницу Акулину Даниловну Ромасеву. Увидев, что большая ее семья, бандит избил Мошениким и сбежал из ее верхом, заставил ее отвезти к себе домой.

Г. Крылов.



Действующая Армия (Центральный Фронт). На снимке: солдаты немецкой армии, взятые в плен в районе Великих Лук, одетые в гражданскую одежду, украденную у населения. Фото В. Башкирова (Фотохроника ТАСС).

КОСТРОМСКИЕ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Высокая награда

До войны я работал в колхозе «Заря» Облеминского сельсовета. Сейчас я на фронте и с оружием в руках защищаю свою родину, колхозный строй, землю мою и счастливую жизнь колхозного крестьянства. Не шадя своей жизни, мы, воины Красной Армии, изматываем врага, уничтожая его живую силу и технику, проигрываемаши.

Семь месяцев я нахожусь на передовой позиции. Несколько раз приводил участие в боях и на моем счету много убитых немецких бандитов. Немецкие звери не достойны пощады. Я сжег глазами видел те здания, которые творят гитлеровцы на занятой ими территории нашей страны. Сердце обливается кровью, когда видишь разрушенные деревни и села, сожженные хаты, замученных и убитых женщин, детей и стариков. Рука крепко сжимает оружие и мечтает, святыя места драгает тебя вперед.

Дорогие земляки! Могу вас порадовать, что я за выполнение боевых заданий командованием фронта награжден орденом «Красная звезда». Эта высокая награда воодушевляет меня. Получая орден, я поклялся перед лицом составом нашего гвардейского соединения, что до последней капли крови буду биться с врагами родины и, если потребуется, отдать жизнь.

Дорогие земляки! Следите примеру своих мужей, сыновей братьев, которых с оружием в руках защищают родную землю от немецких захватчиков. Работайте день и ночь, чтобы фронт, наша страна получала все необходимое для разгрома гитлеровцев. Час победы близок и это должно воодушевлять тружеников тыла на новые производственные победы.

Н. Гаврилов.

Мечта сбылась

Я давно мечтала пойти добровольно в ряды нашей доблестной Красной Армии, чтобы с оружием в руках защищать свою родину от немецко-фашистских захватчиков. Моя мечта сбылась. Несколько месяцев я служу в одной московской части санитарной дружинницы. Не раз приходилось мне под гранатами пуль и артиллерийским огнем выносить раненых бойцов и командиров с поля боя. Трудности и боевые жизнью заставили меня и я отдала все силы и знания, чтобы быть полезной бойцам и командирам в их трудной и сложной боевой обстановке.

Ухаживая за ранеными, я отдавала всю любовь, нежность и свои знания для быстрейшего выздоровления воинов Красной Армии. За свою работу я получила много благородностей от командования и представлена к награде. Моя успехи воодушевили меня на еще лучшую работу и я клянуся перед всеми земляками, что приложу все свои силы для того, чтобы еще лучше работать на своем посту. Призываю молодежь города всемерно помогать фронту в борьбе с гитлеровцами.

Санитариница З. Ироттиева.



Действующая Армия

На снимке: гвардейцы Н-ской части выбивают врага из населенного пункта. Фото Э. Евзерахина (Фотохроника ТАСС).

Сержант Пащенко принят в партию

Партийная организация нашей части за восемь месяцев выросла в три раза. В рядах партии вступают лучшие, передовые, наиболее политически зрелые части воинов Красной Армии.

10 января, вместе с другими младшими командирами, принял в ВКП(б) сержант Николай Пащенко, юноша земляк, бывший работник завода «Красная машина». Этому предшествовал

связисты летели вперед, чтобы въять в омертвевшую «жизнь».

Браг усилив огонь. Снаряды рвались в нескользких метрах от смельчаков, яко далеко разбросаны могущие перекаты разрывов. Разыскиваемые снарядами, связисты чутко прислушивались к звукам выстрелов немецких орудий и вою снарядов.

— На нас летят, на нас, «ники-рой»! — командревал Пащенко.

... Ответ на огонь наших батарей пронеслись открытыми ураганными обстрелами по засеченные огневыми позициями наших артиллеристов. Несколько спа-раев разорвались на трассе линии связи, обварили и разметали концы проводов на глубоком снегу. Орудия замолкли — враг осенил их.

... Фронтовая партийная комиссия утвердила решение партиорганизации части: сержант Николай Пащенко принят в главную партию Ленина—Сталина.

Сержант Ф. Кульков.

Мой боевой расчет

Более года я нахожусь на фронте. За это время я получила военное здание и научился беспомощно расправиться с немцем. Командир боевым расчетом, я и мой товарищи крошки немецких захватчиков. На нашем счету сотни убитых гитлеровцев. Этот счет увеличивается с каждым днем.

Я, как командир орудия, научил ходить на лыжах своих бойцов и расчет

готов решить любую боевую задачу при любых условиях.

Сейчас, когда Красная Армия перешла в наступление, труженики тыла должны еще более усиливать помощь фронту, чтобы поддерживать красных воинов и спасти их всем необходимым для окончательного разгрома немецко-фашистских мерзавцев. Каждый труженик тыла должен работать еще напряженнее, еще производительнее.

Сержант А. Гордеев.

Геройский подвиг земляка Краснухина

Был по исправности труб паровой кран. Под слабением толщины склонился много паровозов. Срывающаяся операция подвоза грузов по одной из фронтовых дорог. Работавший рядом на переоборудование нефтехимии капитан красноармеец Дмитрий Краснухин

вызвался отремонтировать кран, не охладив его. Забрался в горячую точку крана, он за пылкого часа отремонтировал его, обеспечив своеобразное спасение паровозов, которые подняли грузы передовым частям.

Капитан Феоктистов.

Налаживаем культурно-бытовое обслуживание трудящихся

Комбинат имени Ленина является крупнейшим предприятием в городе, где работают тысячи трудящихся. Среди них имеется множество молодых губочиков, жен, матерей и детей фронтовиков. Однако до самого последнего времени руководители комбината и общественных организаций уделяли мало внимания вопросам удовлетворения бытовых нужд трудящихся. Ссылаясь на трудности военного времени, эти труженицы неизменно понимали, что сейчас же время думать о том, где работать, построить и починить белья, отремонтировать обувь и т. д.

После неоднократных решений партийных организаций по вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся руководители комбината и общественных организаций стала глубже заниматься удовлетворением насущных нужд рабочих и служащих.

Прежде всего мы обратили внимание на приведение в порядок рабочих общежитий, состояние которых вызывало серьезные нарекания. За последние время было проведено в порядке общежитий комбината по ул. 1 Мая. В общежитиях горит электрическое освещение, установлены «титаны» для выпаривания воды. В комнатах, где проживают девочки, повешены занавески, столовы покрыты салфетками и клеенками, на полу положены дорожки. Проживающим в этом общежитии учащимся школы

ФЗУ текстильщиков выдано настольные и постельные белья, ботинки, головные уборы. Кроме того, для 80 учеников при общежитии организовано общественное питание (заказка и ужин).

Начинает налаживаться в общежитии и культурно-массовая работа. В основном она сосредоточена в красном уголке. Занимается кружок по изучению военного дела и кружок краеведа и шитья, где около 40 девушек шьют наложенные, но необходимые для себя вещи. В красном уголке систематически проводятся лекции, беседы, доклады, имеются газеты.

Улучшилось состояние общежитий и по Общепитенной улице. Здесь сладкий жильцов была произведена побакалют, благодаря тому они приобрели более культурный вид. В этом же общежитии отремонтированы водопровод и канализационная система.

Помимо этого, в жилых домах трудящихся комбината на посёлок «Надежда» в декабре было отремонтировано 20 печей и плит. Пропавший ремонт липецкого сада № 8, что позволило расширить его на 30 мест.

Второй важный вопрос, на который было обращено большое внимание, это удовлетворение индивидуальных запросов трудящихся. Простое перечисление фактов показывает, что и в этой части сделано немало. 15 семьям воен-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 10, партийный отдел 7-36, экономический отдел 6-44, отдел

рабочеслужебных писем 2-13, санитарный 6-44, кантара 2-13.

Кострома, Гостиногородская улица, Максима Горького, Медичная гора, д. № 3.

Успехи передового цеха

По почину стахановца-кузнеца Гаврилука с завода им. Б. Тяжкова на предприятиях речного транспорта развернулось социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии.

К лауреату передового цеха судовладельца имени «Кимскомольской правды» уже подготовлен к этой значительной годовщине «Союз» первый приезд таврического пограничника: 20 января закончена гибралтарская программа по выполнению заказа № 30.

В течение последних декад на заводе коллектива цеха будет работать еще напряженно. Всю сверхплановую продукцию отдают в флот дальнейших побед нашей доблестной Красной Армии. Добились выполнения индекса плана на 200%.

Начальник стаханового цеха И. П. Потецлев.

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Мы, воспитанники и работники детского дома, вносим свой вклад в строительство самолета «Ленинградский школьник».

Наш детский дом был организован в военное время. Наши отцы и родные сражаются на фронтах отечественной войны, защищая нашу родину и родной, любимый Ленинград. У многих родителей погибли от фашистской блокады, бомбардировок и обстрелов. Правительство о нас позаботилось и вывезло из осажденного города. Мы живем сейчас в спокойных условиях — учимся, работаем. Пусть самолет, построенный на наши деньги, мчится за наших погибших отцов и матерей, за разрушенные дома, за то, что мы остались сиротами, за родной, любимый Ленинград. Последовать нашему примеру призывают детские дома, эвакуированные из Ленинграда, и поддержать нас в сборе средств на строительство самолета «Ленинградский школьник».

По поручению ребят: председатель детского совета Валентина Орлова, воспитанники: Валентина Бинокурова, Людмила Гаврилова, Галия Останина, Гриша Кецко, Юра Сахаров.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

Нас, подростков, оставшихся без родителей, несколько человек работает на комбинате системы инженера Борзыкина. Нам созданы условия в быту и в производстве. Большая забота проявляется со стороны хозяйственных руководителей и общественных организаций.

И тяжело заболел и слег в больницу. Чутька и внимание проявил ко мне руководитель комбината. Воспитательница О. И. Муравьева ежедневно посыпала меня в больнице и приносила гостиницы. Благодаря хорошему уходу и заботе, я быстро поправился и сейчас снова приступил к работе. Большое спасибо за заботу и внимание.

В. Пищелев.

ГОСПОДА ГИБРИДЫ

Городской комитет партии выступил в речью, в которой заявил, что общая неустойчивость мирового положения угрожает убежищу Швеции в том, что она должна быть готова ко всяkim возможностям. Территории, близко расположенные к Швеции, могут стать ареной войны. Это диктует Швеции необходимость усилить свою непосредственную военную готовность. Гансон заявил, что в случае нападения на Швецию общество вынуждено будет без колебаний и промедления действовать по собственной инициативе, используя наиболее целесообразно войска, даже если приказы сверху отсутствуют. Не должно быть никаких сомнений в вопросе о введении в действие средств обороны. В приказе, заявил Гансон, содержится предупреждение, что в указанных условиях могут распространяться иные приказы; что поэтому любое сообщение, направленное к прекращению сопротивления, не рассматривается как ложное.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 25 января (ТАСС). Штаб

союзников в Северной Африке передает, что противник занял высоту Джебель-Бу-Дубус, расположенную в восточной стороне долины Уссельтия. 23 января бомбардировщики атаковали вражеские коммуникации и аэродром в районе Банзуана и сбрасывали бомбы на дюны Бильты. Отмечены прямые попадания в наземные цели. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

В другом сообщении агентства указывается, что после занятия британскими войсками Триполи в порту немедленно начались работы по восстановлению поврежденных объектов и портовых сооружений.

ПРЕНИЯ В ШВЕДСКОМ РИКСДАГЕ

СТОКГОЛЬМ, 23 января (ТАСС). По сообщению газеты «Сидиш-демократен», выступившей в прениях в шведском парламенте, заявил, что если шведское правительство отступит от нейтралитета, то народ должен будет реагировать на это. Петерсон заявил, что он не может воздержаться от критики действий, нарушающих нейтралитет, и рассказал, что один немецкий военный, который дезертировал в Швецию, был выдан Германии. «По какому праву? — спросил Петерсон, — и на основании каких законов действуют власти, пославшие этих людей на верную смерть?».

Отвечая в своем выступлении Петерсон, премьер-министр Гансон заявил, что упомянутый Петерсоном случай выдачи немецкого дезертира германским властям будет расследован. «Однако, — сказал Гансон, — мы должны заботиться о том, чтобы страна не была наводнена дезертирами».

РЕЧЬ ШВЕДСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ГАНСОНА

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Премьер-министр Швеции Гансон выступил в риксдаге с речью, в которой заявил, что общая неустойчивость мирового положения угрожает убежищу Швеции в том, что она должна быть готова ко всяkim возможностям. Территории, близко расположенные к Швеции, могут стать ареной войны. Это диктует Швеции необходимость усилить свою непосредственную военную готовность.

Гансон заявил, что в случае нападения на Швецию общество вынуждено будет без колебаний и промедления действовать по собственной инициативе, используя наиболее целесообразно войска, даже если приказы сверху отсутствуют. Не должно быть никаких сомнений в вопросе о введении в действие средств обороны. В приказе, заявил Гансон, содержится предупреждение, что в указанных условиях могут распространяться иные приказы; что поэтому любое сообщение, направленное к прекращению сопротивления, не рассматривается как ложное.

TRANSPORTНЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 25 января (ТАСС). Редакционный обозреватель газеты «Линнингс-њюс» пишет, что немцы становятся все труднее сохранять свой транспорт на необходимом уровне из-за разрушений, которые ему наносят английская авиация. Еще в 1938 году Германия нехватала 5 тысяч локомотивов и не менее 100 тысяч вагонов. Недавно германский министр путей сообщения заявил, что «железнодорожный транспорт, как показал горький опыт, становится для Германии величайшей проблемой».

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

КОСТРОМСКОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ЗИМНИЙ набор 1943 года

на отделение: 1) текстильное, 2) прядильное

и 3) текстильных-ремонтников.

Срок обучения 4 года.</